

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
A todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

ANO XXXIV.—NUM 9276

MADRID.—MIÉRCOLES 15 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

CURACION INFALIBLY RAPIDA

de la anemia, de las enfermedades crónicas de todos los padecimientos originados por el sistema nervioso o el empobrecimiento de la sangre, espasmos nerviosos, palpitaciones, debilitamiento del organismo por consecuencia de largas enfermedades y de los vértigos ocasionados por la debilidad. Con las gotas regeneradoras del Doctor Samuel Thompson y los GRANULOS DE ARSENATO DE ORO PREPARADOS DEL DR. ADDISON.
Paris, farmacia Gelin, 38, rue Rochechouart.—Madrid R. J. Chavarrí, droguista, 87, calle de Atocha.

DOLOR DE ESTOMAGO

accedas, digestiones difíciles, vómitos, eructos, etc. Curación infalible con los Polvos anti-gastricos de Romeo, premiado en la exposicion Farmacéutica.—Madrid, Por mayor, Melchor Garcia, Tetuan, 18; por menor, en las principales farmacias.

CALIPTA

Unico preservativo del co. ingu venéreo y sífilico. Principales farmacias.

EDICION DE LA MANANA

DE HOY 15 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interes general.

Esta madrugada hemos recibido el siguiente Despacho TELEGRAFICO:

Paris, 14.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80-25; 5 por 100, 109-30.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59-40.—Obligaciones de Cuba, 496-25.—Consolidados ingleses, 100 1/4.
Ultima hora.—4 por 100 exterior, 59 1/4; idem amortizable, 74 0/10.—Obligaciones de Cuba 000-00.

Londres, 14.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 38 7/8.
Suez, 11.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, San Agustín, y continúa su viaje sin novedad.

Paris, 14.
El señor duque de Fernán-Núñez ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Relaciones exteriores de Francia relativamente a los españoles emigrados en Francia.

El señor duque de Fernán-Núñez ha expresado al ministro su satisfaccion por la conducta correcta del gobierno francés.

Frohndorff, 14.
El estado de salud del señor conde de Chambord tiene hoy la misma gravedad que ayer.

Alejandro, 14.
Ayer ocurrieron en esta ciudad 44 defunciones a causa del cólera.

Frohndorff, 14 (5 tarde).
El señor conde de Chambord ha entrado en el periodo de la agria. Los médicos desean salvarle, pues han agotado en vano todos los recursos de la ciencia.

Lisboa, 14.
El Sr. Barros, director general del Telegrapho, está en Paris desde el 23 de julio pasado.

El señor Mdeira Pinto le ha resumplado.

El empleado superior que ha prestado servicios al gobierno español con motivo de la sublevacion de Badajoz, es el Sr. Carvalho.—Fabra.

Ayer han recibido los siguientes TELEGRAMAS:

Toledo, 14 (8-40 n.).
Ayer ocurrió un incendio en la dehesa de Villaverde junto a Sonseca. El fuego tomó grandes proporciones y no concluyó hasta bien entrada la noche.

Badajoz, 14 (7-10 n.).
En el término de Fregenal ocurrieron ayer dos incendios; el uno en el sitio denominado Pannelo, en arbolado de encina y rastrojo; y el otro en la sierra de las Ciervas.

Jaen, 14 (3-45 t.).
Dos vecinos de Beas promovieron una acalorada cuestion, de cuyas resultas uno de los contendientes salió herido y muerta una mujer, que con el más laudable propósito se interpuso entre los dos para evitar una desgracia.

El agresor ha sido detenido y entregado a la autoridad judicial.

Tarragona, 14 (9-25 n.).
El tren espreso número 44 que de Valencia se dirigia a Barcelona, ha tenido que regresar a Tortosa a causa de haberse inutilizado la máquina. No ocurrieron desgracias personales.

Toledo, 14 (9-45 n.).
Acaba de fallecer otra de las tres jóvenes operarias lesionadas el 7 del actual a causa de la explosion de cartuchos en la fabrica de armas de esta capital.

Pamplona, 14 (8-40 n.).
A las cuatro de esta tarde se ha hundido un cobertizo de madera de la tejoria mecánica, próxima a la estacion del ferro-carril de esta ciudad, destinado a depósito de yeso, saliendo heridos cuatro de los cinco carpinteros que trabajaban en el mismo, de los cuales fallecieron momentos después de haber ingresado en el hospital Provincial.

De los restantes, uno sigue en estado grave y los otros dos se espera salvarlos.

Soria, 14 (4-50 t.).
El ilustrisimo señor obispo de la diócesis del Burgo de Osma, continúa de muchisima gravedad.

Dice la Epoca que el nuevo dueño del teatro de la Comedia ha aumentado el arrendamiento al empresario.

Otro periódico anuncia que el nuevo dueño es D. Camilo Fernandez Bain, empleado cesante de Hacienda.

Segun noticias de Oporto los desórdenes ocurridos en Chaves el 11 fueron graves: oca ondos la salida del regimiento de infanteria núm. 13, para Villa Real. A las diez de la mañana se reunió un gran gentío delante del cuartel de artilleria en actitud tumultuosa y se cerraron las tiendas.

El coronel de caballeria núm. 6, Beltrán, fué herido de una pedrada, y el capitán Celestino, del mismo regimiento, mató a un hombre del pueblo de un tiro de revolver. Por el cuartel general se dió orden para que el regimiento de infanteria núm. 13, no continuara su marcha a Villa-Real.

Lo que desea la Gaceta Universal para cuando surja una crisis parcial: «So tener la politica del partido liberal dinástico en toda su integridad y si algunos individuos del gobierno tuviesen necesidad de descanso, elevar al ministerio hombres caracterizados de valimiento propio de la situacion, que por su inteligencia é im-

portancia diesen al poder su gran prestigio y su gran autoridad.

Peró huyendo de ensayos, componendas é ilógicos encubramientos, que sólo acarrean obstáculos y dificultades.»

Los valores obtenidos por la renta de Aduanas en las islas Filipinas durante el mes de enero último, ascendieron a la suma de 183659 pesos, correspondiendo a importacion, 147714; exportacion, 31373; navegacion, 3799; multas, 389; de depósito, 180.

Comparados estos ingresos con los de enero de 1882, aparece una baja en 1883, de 4847 pesos.

Hoy se inaugurará en Segovia el ateneo Científico literario.

El gobernador civil de Madrid ha impuesto 500 pesetas de multa al periódico el Porvenir, por el artículo que inserta en la primera plana del número de ayer.

Ha sido nombrado jefe de la guardia civil de Badajoz el Sr. Perez de Rivera.

Los periódicos de anoche publican las siguientes noticias y documentos.

El Correo: «En el consejo de esta mañana parece se acordó también el nombramiento del general Palacios para la direccion de artilleria, pasando al cuarto militar de S. M. el general Blanco; si bien esto último no es definitivo.

—Proclama de los sublevados de la Seo de Urgel.

—Las medidas que mi autoridad debe adoptar para cortar el mal, deben ser eficaces, profundas y energicas, y a tan provechoso objeto ordeno y mando:

1.ª Queda esta jurisdiccion declarada en estado excepcional.

2.ª Quedan destinadas en toda la jurisdiccion de mi mando y pueblos de la demarcacion las autoridades borbónicas, siendo reemplazadas inmediatamente por los hombres probados del partido republicano.

3.ª Inmediatamente dispondrán los alcaldes que se me presenten los registros de los batallones de depósito y reserva bajo su mas estricta responsabilidad.

4.ª Queda garantida la propiedad bajo la salva-guardia de mi autoridad y de todos los hombres honrados de todos los partidos, sujetando a un consejo de guerra verbal y permanente a los ladrones, incendiarios y asesinos.

5.ª Y finalmente, se impone pena de la vida al que se oponga a la consolidacion de la república.

6.ª Queda separada la Iglesia romana del Estado, y todo español queda en la omnimoda libertad de adorar a Dios con arreglo a su conciencia, de la cual responderá en su dia el Altísimo.

7.ª Si quedare algun oficial que deseara servir a la patria ofrezca incondicional apoyo en defensa de la república, lo quedan seis horas para que verbal y por escrito haciéndolo así presente, pues de no hacerlo oca-rren inmediatamente esta localidad y jurisdiccion bien entendido que pasado dicho periodo y demostrada su rebeldia serán rechazados por la fuerza.

8.ª Quedan desde hoy libres de entrada los artículos de comer, beber, arder y cuanto necesite la humanidad para vivir.

9.ª Queda abolida la audiencia, quedando representada la justicia civil por el ayuntamiento popular y revolucionario, sujetándose a la Constitucion de 1869, quedado sin fuerza legal los artículos 11 y 33.

Lo que hago saber a todas las autoridades y ciudadanos deoendientes de la misma, para su más puntual cumplimiento.

Seo de Urgel 9 de agosto de 1883.—El Brigadier Comandante general.—La Epoca:

«Refiere el Figaro de Paris que uno de sus correspondientes presenció la singular algarada de Sans: que el párroco de este pueblo le enseñó una orden que se le había pasado para entregar las llaves de la iglesia y tocar a rebato, orden que llevaba esta membrada: «Junta de Bases para República democrática.—Presidente, Manuel Ruiz Zorrilla.» De manera que antes de haber republica había ya quien la presidiera. Los laboradores se dispersaron al legar las tropas, pero en el espacio en que fueron dueños del pueblo no causaron daños. En aquellas inmediaciones hay 25000 obreros que permanecieron tranquilos, siendo esto prueba de que el pueblo no quiere revoluciones.»

El Siglo Futuro: «D. José Riquelme Gomez, teniente general de los ejércitos nacionales y capitán general de Cataluña.

Hago saber: Que suspendidas las garantías individuales que consigna el párrafo tercero del art. 17 de la Constitucion de la monarquía, y de acuerdo con lo que previene la ley de orden público de 19 de julio de 1870, he tenido por conveniente ordenar lo siguiente:

Artículo 1.º Queda declarado el estado de guerra en todas las provincias del distrito de mi mando.

Art. 2.º Los perturbadores del orden público depondrán su actitud rebelde en el plazo de dos horas.

Art. 3.º Trascorrido este, todos los grupos, cualquiera que sea el número de personas que los formen y la actitud en que se presenten, si no obedecieran las intimaciones de la autoridad para dispersarse, serán disueltos a viva fuerza. Los contraventores que fueren aprehendidos serán juzgados inmediatamente por los consejos de guerra que quedan establecidos.

Art. 4.º Las autoridades civiles y judiciales continuarán en el ejercicio de sus cargos, excepcion hecha de los casos establecidos por la ley de orden público y dispositivos de este bando.

Barcelona 10 de agosto de 1883.—José Riquelme y Gomez»

Se ha encargado interinamente de la alcaldia del distrito de la Audiencia el Sr. Jimenez Delgado, por enfermedad del señor marqués de Valdegama.

Varios ayuntamientos de provincias han felicitado a S. M. el rey por haber sido dominada la sublevacion militar.

Anoche tuvo lugar en Amsterdam un espléndido banquete con que el consul y comisario de la exposicion, Sr. Cortázar, obsequió a los comisarios extranjeros, comité de la exposicion y burgomaestre de esta ciudad.

El primer brindis fué consagrado a S. M. el rey de España. Continúan los españoles siendo objeto de grandes

simpatias, y especialmente por la prensa.

La Epoca llama la atencion de las autoridades respecto a los dibujos que figuran en algunas cajas de fósforos, que ofenden el pudor.

Anoche hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Pontevedra, 14 (5 tarde).
El Sr. Castelar ha pasado la mañana en la quinta de Lourizan, almorzando con el Sr. Montero Rios. Esta tarde ha salido con direccion a Santiago de Compostela.

El orfeon de Pontevedra, agradecido a los periodistas por la defensa que han hecho en el certamen de Vigo, los obsequio con un banquete, pronunciando elocuentes brindis el presidente de la diputacion provincial, el alcalde, el Sr. Taboada y el señor Vincenti, que obtuvo unánimes aplausos.—El correspondiente.

El tribunal civil de Paris acaba de fallar un proceso interesante, relativo a la propiedad literaria. Protege la ley, como propiedad, el tema a la trama de una composicion literaria? Tal era la cuestion.

Mr. Vitorien Sardou dió al teatro el año último una comedia titulada Odetta, y Mr. Mario Uchard ha sostenido que el asunto que le sirvió de tema era propiedad suya, como que se tomó de su obra dramática Pírramo.

Mr. Uchard ha perdido el pleito. La sentencia contiene como principales los siguientes considerandos:

Que Mr. Mario Uchard al escribir Pírramo y Sardou al componer Odetta, han sacado el tema del fondo común de sentimientos y pasiones que agitan el corazón humano:

Que a pesar de las analogías inherentes a la comunidad de asunto la obra de Sardou se diferencia de la de Uchard en puntos esenciales que bastan a constituir una obra nueva.

Y reconocido por el tribunal que Mr. Mario Uchard no tenía fundamento para su demanda, le ha condenado a costas.

La intensidad del calor hace necesario que las autoridades populares desplieguen una gran actividad en el reconocimiento de las leches, carnes, pescados, hortalizas, frutas, vinos y cervezas, que se expendan al público.

La gente se queja de frecuentes cólicos y toda precaucion será en beneficio de la salud pública.

Anoche obsequiaron con una comida al teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Fernandez Benavente, algunos electores, por la actividad con que persigue a los adulteradores de sustancias alimenticias.

Dice un periódico que la comision de reformas del teatro Real propone la conservacion del actual alambreado, limpiando y arreglando las cañerías, y la reforma en las puertas de entrada y salida, para mayor comodidad del público.

El jefe de la biblioteca Provincial de Castellón, D. Juan Antonio Balbas ha obtenido el premio de aquella diputacion en los juegos florales del Rat Penat celebrados en Valencia, por una coleccion de artículos históricos sobre Castellón y su provincia.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos y desgracias:

Ayer tarde, a las siete, la dueña de uno de los cuartos de la casa núm. 17, de la calle de Atocha, estaba examinando un revolver, en presencia de su marido, cuando de repente se disparó una de las capsulas, clavándose el proyectil en la sien derecha de su esposo, que contemplaba con gusto la curiosidad de su mujer y se gozaba de la inesperada noticia con que el arma era juzgada por su esposa. Así se decía al público.

En grave estado fué conducido el herido a la casa de socorro del distrito.

En la calle del Tribuleto un carro atropelló a una mujer, fracturándole ambas piernas.

El conductor del carro fué reducido a prision por los agentes de orden público.

—Fia sido detenido un individuo que el día 1.º de marzo se fugó de la tahona de la calle de Pizarro, núm. 22, llevándose 2237 reales, importe de las facturas que le dió su amo, para que los hiciese efectivos durante el mes de febrero último, y de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores.

—Dos sujetos riñeron anoche en la calle de la Ventosa, resultando uno de ellos herido en la cabeza y mano derecha.

El agresor fué detenido.

—En las inmediaciones del Circo Hipódromo, dispararon anoche unos muchachos un cohete, pero la detonacion fué tan pequeña, que no produjo alarma alguna.

—Anoche fueron recogidas por los agentes de la seccion de higiene del gobierno civil, dos muchachas jóvenes que hace dos días habían desaparecido de la casa paterna. Las mal aconsejadas niñas habían ingresado en un colegio sospechoso, de cuya determinacion se habrán ya arrepentido. La dueña de la casa sufrirá también el correspondiente castigo.

Anoche se inició un siniestro en el teatro de la Zarzuela, que pudo tener graves consecuencias.

Se verificaban, como sucede todos los días, los ensayos del gran baile que va a exhibir la empresa el primero de setiembre. Ya saben nuestros lectores que el personal de bailarinas italianas es muy numeroso y ocupaban por consiguiente todo el escenario. En la sala y en los palcos del teatro se encontraban gran número de espectadores, amigos de la empresa, que les permite como favor especial la entrada para presenciar los ensayos de este espectáculo.

Así las cosas, y cuando todo el mundo se hallaba más distraído y más distante de pensar nada desagradable, el empresario Sr. Arderius se apercebó de que debía existir un escape de gas por el olor de ese fluido, que se ostendía por el escenario, y dió orden al encargado del alambreado para que se reconociera el contador nuevo que se ha colocado recientemente debajo del palco de Veloz-Club, y examinara con una luz varios puntos de la sala.

El empleado cumplió en el acto el orden y tan pronto como abrió el contador indicado, se produjo una explosion que levantó dos o tres tablas del piso del palco indicado, saltando las sillas y los que las ocupaban.

Afortunadamente se pudo cortar en el acto la corriente del fluido, con lo

112 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

asunto que llevamos entre manos; ¿cuál es ese papel?

—¿Sois jugador?

—Si, y no; juego como todo el mundo, cuando llega una ocasion, para no señalarme, ni digan que me perderé, pero no me gustan las cartas.

—Será preciso, sin embargo, que frecuentéis las casas de juego de baja esfera, que tanto abundan en Paris.

—¿Con qué objeto?

—Con el de encontrar a Pedro Lartigue.

—¿Irá a alguna de ellas?

—Sí, la menor duda. Siempre ha sido jugador, y ya os han dicho que lo es aun. Un jugador es ligero por naturaleza, que arrostraría todos los peligros por satisfacer su pasion; y Lartigue, que no puede ser recibido en los casinos decentes, frecuentará los garitos.

—Pero bien; yo tengo entrada en todos los primeros; ¿con qué pretexto me voy a presentar en los últimos?

—Es muy sencillo. Sois extranjero, y como queréis estudiar las costumbres de Paris, lo frecuentáis todo para conocerlo.

—Será; pero aun así será preciso que me acompañe alguno a esos lugares que no conozco.

—Indudablemente.

—¿Y donde voy a encontrar a ese sujeto?

—¿Tendréis sin duda alguna entre vuestros amigos un vividor aficionado a divertirse y que conozca bien a Paris.

—Tengo uno que tal vez...

—¿Cómo se llama?

—El vizconde Guy d'Arfeuilles.

—He oido hablar de él. Es el hombre que necesitáis, pues conoce, en efecto, a Paris perfectamente. Además, yo os daré una lista de los lugares que debéis frecuentar.

—Seguiré vuestras instrucciones al pie de la letra.

—Tal vez me encontréis en alguno de esos rincones, como dicen los ingleses,—repuso Aimée Joubert.

Habianse transformado por completo desde la víspera la apariencia y traje del polizonte.

Tenia todo el aspecto de uno de esos belgas que no hacen más que beber *favor lambic* y cerveza; tipos que abundan mucho en Bruselas y casi siempre están beodos.

—Bien,—le dijo Aimée Joubert,—el disfraz está muy bien.

—He comprendido a dónde ibais a llevarme,—repuso el agente, y he creído debar adoptar el tipo belga.

—Esto prueba vuestra inteligencia... Es indudable que tendríamos derecho de ir a pedir informes directamente al hotel de los Países-Bajos y serian precisados a contestar; pero vao más que no sepan quienes somos. ¿Han puesto ya el telegrama?

—Anoche se puso por orden superior... Recibirémos la contestacion en esta tarde.

—¿Traéis algun periódico?—preguntó la Joubert.

—Sí, *Le Petit Journal*... ¿Por qué?

—Sentaos y leedlo mientras yo vuelvo, así os distraeréis.

—¿Vas, pues, a salir?

—Sí, pero será muy corta mi ausencia.

Aimée Joubert pasó a la habitacion que podemos llamar el cuarto de los disfrazes.

Apareció al cabo de diez minutos disfrazado de belga de pies a cabeza y llevando una bolsa de viaje en la mano.

Componia con Fondelet una pareja que nadie hubiera creído sino belga auténtica.

—¿Dónde sabéis que parece que llegamos de Bruselas?—exclamó el agente riendo é imitando el acento belga a la perfeccion.

—Sí, como que hemos llegado esta mañana,—repuso Aimée Joubert con un acento tan bien imitado como el de su compañero.—Podemos marchar.

—Estoy dispuesto.

Un cuarto de hora después se apeaban de un coche de alquiler los pretendidos belgas a la puerta del hotel de los Países-Bajos, en la calle de Grammont y entraron en él.

XL

Salió un criado al encuentro de los vizcayos.

—¿Es este el hotel de los Países-Bajos?—preguntó el agente con el acento que ya le conocemos.

—Sí, señor,—repuso el camarero.—Sin duda los señores quieren una habitacion?

—Sí, tenemos que permanecer aquí algunos días,—dijo Aimée Joubert.

—Tenemos habitaciones muy cómodas,—añadió el camarero,—y si los señores quieren...

—Sí, sí,—interrumpió Aimée.—Pero en primer lugar queremos saber si vive aquí un amigo nuestro que nos ha recomendado este hotel.

—¿Un belga?

—¿De Bruselas?

—No.

—¿Pues cómo se llama?

—Julio Thermin.

—Perfectamente, sí, sí, el señor Thermin, un señor que es propietario en Bruselas, que tiene el cabello rizado y blanco, lo cual hace que aparezca más edad de la que tiene.

—Ese mismo, es el retrato de nuestro amigo... ¿Está aquí todavía?

—No, señores, el señor Thermin se ha marchado ya.

SIMONA Y MARIA.

109

tendrás intencion de quedarte para vestir imágenes, y para encontrar un marido es preciso buscarlo.

La señorita Bressolles se puso encendida como la grana.

—Tenemos tiempo de sobra para eso,—balbuceó.—Sin duda, sin duda. Es innegable que a tu edad no es el tiempo el que falta; pero vale más tomario con anticipacion... ¿No es cierto, señor Servet?

—Indudablemente... Además, nada obliga a esta señorita a hacer una eleccion.

—Mi querido artista,—repuso el Sr. Bressolles—dentro de quince días inauguraremos las reuniones que tanto me horrozzan. Espero que nos honres el honor de asistir a ellas.

—No lo dudéis... Acepto con muchísimo gusto... contad conmigo.

Maria sacó de su bolsillo una elegante cartera con las tapas de nácar y dijo cogiendo el lápiz.

—Os pongo el primero en la lista de invitados.

—Mil gracias, señorita.

Alberto prestó atencion.

Su corazón latia con violencia y su palidez era casi cadavérica.

¿Por qué razon invitaba a Gabriel en su presencia y le olvidaban a él, que tanto hubiera dado por ser admitido en casa de Maria?

¿Ira voluntario a quel olvido?

Tal vez; pero entonces, y dadas las circunstancias en que tuvo lugar, era un ultraje.

¿Sobre qué motivos de dignidad podia fundarse su exclusion?

Alberto se preguntaba esto y sentia que lágrimas de vergüenza y rabia salían a sus ojos.

Maria se preparaba a cerrar la cartera.

—¿Qué distraccion!—exclamó de pronto el ex-arquitecto con su voz franca.

—¿Una distraccion?—repitió la joven.

—Naturalmente.

—¿Con?

—¿Vas a guardar la cartera sin apuntar el nombre del señor Alberto de Gibray, el alumno del gran artista señor Servet?

Las mejillas de la joven se tornaron púrpura mientras que una alegria inmensa se pintaba en su rostro.

Estaba pensando en Alberto desde el principio de la visita; pero no se atrevió a ser la primera en hablar de aquella invitacion, por lo mismo que la deseaba ardentemente.

Alberto, por su parte, se sintió muy alegre, y un vivo carmin reemplazó su mortal palidez.

—Ya está remedada mi distraccion,—dijo la joven con alegria volviendo a abrir la cartera y estampando en ella el nombre del joven.

—¿Cómo agradeceréis, señor de Bressolles?—balbuceó el hijo del juez de instrucción.

—No faltando a ninguna de nuestras reuniones,—repuso el

qual se impidió un incendio inevitable, que pudo ocasionar grandes pérdidas y muchas desgracias personales. Solo la madre de una de las bailarinas se infirió una ligera contusión, al saltar desde el escenario al piso de la orquesta, al oír la explosión.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 62'80. Fin de mes, 62'85. Próximo, 63'18. Operaciones. Poco negocio.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 15 DE AGOSTO

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Galicia la siguiente carta, en que nos da cuenta del banquete ofrecido al Sr. Castelar por la sociedad Revue Artística de Vigo, y que ha coronado dignamente las fiestas celebradas en aquella hermosa ciudad: «Vigo, 12.

El Recreo Artístico deseaba despedir al Sr. Castelar digna y solemnemente; para ello dispuso un banquete al cual deberían asistir sus autoridades, periodistas y poetas laureados, única manera de que todos consagraran directamente al ilustre tribuno un recuerdo, y de que el Sr. Castelar pudiera dar el adiós de despedida a cuantos en Vigo le han acompañado.

La fiesta fué solemne. Los salones de la sociedad se transformaron; alfombras cubrían los suelos; arañas de cristal de roca despedían luz esplendorosa; flores y bouquets completaban la decoración.

Al llegar los brindis, la entrada se hizo pública y el salón se inundó de damas.

El Sr. Santos, presidente de la sociedad, recordó la memorable fecha de 1893, y dijo que la de 1893 sería siempre gloriosa, pues marcaba la visita del Sr. Castelar.

El Sr. Vicetto, de la Concordia, habló por la prensa de Vigo; el Sr. Ortega Morejon, por los poetas laureados; el Sr. D. Alfredo Vicenti, refector del Globo, dijo: Serán grandes los triunfos que se obtienen al derribar un gobierno, pero son más grandes los que se alcanzan entusiasmándolo al pueblo; estos son los triunfos del Sr. Castelar, como demostró en los juegos florales anoche.

El Sr. Mendez Brandon, presidente del comité organizador, brindó por el Sr. Castelar, genuino representante de la libertad.

El Sr. Fernandez Dominguez, redactor de la Concordia, le saludó en nombre de la juventud viguesa.

El alcalde, señor Dominguez, dijo: «Grato recibo conservaremos todos de esta solemnidad, esperando que los hijos de Vigo se harán dignos de actos semejantes. Cese entre nuestros pueblos toda rivalidad; todos los gallegos tenemos iguales derechos.»

El Sr. D. Eduardo Vincenti: «Los señores Avendaño y Brando ven en el Sr. Castelar la personificación de la libertad, y veo algo más, la del progreso y moderna civilización. El señor Castelar es la base esencial de

nuestra cultura. Como el Sr. Herva, le pido su cariño para Galicia y su poderosa palabra para realizar el progreso económico. Vigo no será la perla del mar mientras el navegante encuentra al llegar a nuestras playas el precedente fiscal: creó que a las antiguas guerras de conquista han sucedido las modernas de las tarifas. Brindo por las damas vigesas, simbolizadas por la reina del certamen. El Sr. Castelar además de ser el redentor del esclavo, será el de la mujer, que el cristianismo ha divinizado, que Dios bendice, pero que así como el hombre recibe el rayo, lo sujeta a ferrea cadena y lo sepulta en el seno de la tierra, así las bendiciones de Dios para la mujer, el legista las ha convertido en leyes duras y opresoras.»

El Sr. Taboada (D. Nicolás) brindó por el tribuno que ha otorgado los laureles en el certamen literario. Leyó una poesía recordando las glorias de Colon y Mendez Nuñez, proponiendo que Vigo los levante estatuas.

El Sr. Garcia Ferrero, periodista y vate orensano, ensalzó el moderno progreso y dijo que, mientras viva el Sr. Castelar, España no morirá ignominiosamente.

D. Justo Martínez, diputado que fué por la Estrada en el periodo republicano, saludó a Vigo y a la prensa gallega en forma discreta.

El Sr. Fernandez Herba pronunció un buen pensado discurso.

El Sr. CASTELAR.—Señores: No puedo quejarme de mi patria. Cuantos honores existen me los ha concedido a manos llenas. He sido catedrático de la primera universidad de España, ministro y presidente del poder ejecutivo; no tengo nada a que aspirar, pero a pesar de todo tengo el sentimiento tan virgen que me encuentro entre vosotros como un principiante, como si esta solemnidad significara para mí el principio de grandes esperanzas.

Debo brindar por lo que habeis brindado todos, por esta ciudad incomparable que me obliga a decir que los ecosos de la fantasía no sobrepujan a la realidad. Lo que más admira en vosotros es la honradez y la lealtad que se retrata en vosotros en union con el amor a la patria. Todo lo que habeis hecho por mí es pza que diga en todo el mundo lo que soy y lo que valeis; lo diré, pues cumplo mis palabras. (Atronadores aplausos.)

Consagrado el Sr. Avendaño a instruir a la juventud, puede tener la seguridad de que esa ilustracion no ha caido en terreno baldío, merced al esfuerzo de todos los que se dedican a la ilustracion. La juventud de hoy tiene prisa libre, puede ser jurado y puede pensar libremente.

Que dire yo a los jóvenes poetas y a los periodistas que han hablado esta noche. Debo decirles, no invocando mis títulos, sino mi edad, que ya va siendo provecia, que cuando la naturaleza concede tantas facultades hay que reconocer que no debe abusarse de ellas; si se abusa son dones que nada valen. Deben consagrarse al esplendor de la patria. Creo que al recibir de Dios mi inteligencia, la recibo para la humanidad y para la democracia; si a ambas no la consagra, faltaria a su divino objeto. El Sr. Santos, al entrar en mi casa como hijo del trabajo, ostentaba la mejor nobleza. También trabajo yo, despues de haber ocupado los mas altos puestos de la patria.

Antes, el mas noble era el que más incendiaba, más robaba y más mataba; ahora el más noble, es el que más trabaja. (Enusistia ovacion.)

El trabajo es el pan y la vida a los pueblos, el cultivo produce la flor que engalana a las damas. Suspended esa fuerza que se llama el trabajo, y vosotros como todo se esteriliza.

Hay un principio que completa el del trabajo: es el de la libertad. El hombre no puede trabajar si no es libre; la religion sin la libertad es una hipocresia; la ciencia un fuego fatuo; los poderes públicos son tiranos; la vida es odiosa é imposible.

Todos debemos profesar la causa de la libertad, porque quien no la profesa es méno que hombre.

¿Sabeis lo que más me entusiasma en vosotros? Es la nostalgia gallega, esa enfermedad sublime del alma que sentís en la emigracion; también yo he sido victima de esa nostalgia; por eso en la emigracion decía yo: esta atmósfera es aire, pero me asfixia; todo esto es tierra, pero no es la tierra en que yacen los restos de mis padres; no me importan ni los maquineros de Inglaterra, ni las grandezas de Francia, ni las bellezas de Italia, ni los pensamientos de Alemania; solo envidio a mi patria, solo anhelo morir en mi patria, aunque no tenga por lapida mi sepultura más que las yerbas del campo, ni por lágrimas más que las gotas del rocío.

Ya sé que no seremos una gran nacion sin realizar ciertos ideales que no nombre, y que realizaremos, no por la guerra, sino por el trabajo; cuando se han separado de nosotros por supersticiones, a nosotros volverán, porque los brindaremos con productos del trabajo.

Brindo por el progreso económico de que aquí se habló, y por el magisterio popular que nos ha ofrecido tan generosa hospitalidad, demostrando que los trabajadores son los verdaderos aristócratas dentro de la democracia moderna. (Enusistia ovacion.)

Se le declaró hijo adoptivo de Vigo, se le acompañó al hotel, se hizo cuanto se pudo en su obsequio. Si estuviésemos en otro siglo se le hubiera aclamado como si fuera un enviado del cielo.

Terminó el verdadero programa de las fiestas. La esplendidez ha llamado la atención de los forasteros; se ha vertido más champagne que agua lleva el Manzanares cuando se crece.—V.

Los barrios de la Palma y de Santa Isabel han estado anoche de fiesta. En ambos se ha celebrado con gran regocijo la verbena.

La calle de Santa Isabel, muy especialmente, presentaba un aspecto animadísimo. Alrededor de dos bandas de música, situada la una frente a la calle del Pinte y la otra en la Fuenteolla, delante de la casa del duque de Fernán-Núñez, había un inmenso gentío. Esta noche se repetirá la fiesta.

Hemos anunciado el fallecimiento en Avila de D. Tomás Perez Gouzziez. Su nombre correrá unido a dos instituciones bienhechoras de su provincia: la creación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y la de Ahorros escolares, la primera creada en España.

La asistencia actual de niños y jóvenes a las diferentes escuelas públicas de San Sebastian no baja de 2700. Esta cifra corresponde a un 13 por 100 del número de habitantes. El resultado en este ramo es lisonjero en extremo para la zona municipal de San Sebastian. Con razon decía hace tiempo un periódico local, que esa poblacion es una de las de España que mira con más cuidadosa atención los asuntos relativos a dicho ramo.

Un dato que lo justifica es la suma destinada al mismo ramo. En el presupuesto anterior la cantidad ascendía a 78000 pesetas.

Han sido nombrados: Oficial tercero segundo de la aduana de Barcelona, D. Juan Sanchez Rodriguez, que lo es segundo de la de Port-Bon; por esta plaza, D. Ricardo Gutierrez Retortillo, que lo es octavo de la de Barcelona.

Oficial cuarto tercero de la de Barcelona, D. Francisco Talasac y Rada, que lo era tercero de la de Alicante.

Oficial octavo de la de Barcelona, D. Ramon Maria Salvador, que lo es segundo de la de Tarragona.

Oficial tercero de la de Alicante, D. José Rodriguez Zoido, que lo es cuarto de la de la Coruña.

Dice un periódico: Los conservadores censuraban ano-

che la forma en que el señor marqués de Sardenal felicitó a S. M. en la recepción de ayer, creyendo que denotó limitarse en su discurso al objeto de la visita sin entrar en otro género de indicaciones, poco pertinentes a juicio de aquellos, cuando hablaba en nombre de todos los diputados, entre los que había varios aliados al partido conservador.

Grandes surtidos de brillantes: 39, Carretas, Gumersindo Sainz.

Hoy se ha dicho que algunos elementos liberales y todos los conservadores sostendrán en la primera discusion parlamentaria que se presente que la última sublevacion ha tenido un carácter político esencial como lo han tenido todas en España desde el pronunciamiento de Riego.

El Correo pátiese desmayar un tanto en su generoso propósito de poner en buen acuerdo a izquierdistas y constitucionales para que ensanchase su campo el partido liberal de la monarquía.

Leemos hoy en el Liberal: «No se ha confirmado la noticia de la dimision del general Martínez Campos, y la cortesia nos obliga a declarar que en altos centros se ha negado también todo fundamento a la noticia de haber manifestado el ministro de la Guerra a los oficiales de su departamento propósitos de dimitir.

El general Martínez Campos acompañará al rey en su escursión a las provincias.»

Anoche dice el Correo que es casi seguro que Mr. Grey firmará pronto un decreto expulsando de Francia al Sr. Ruiz Zorrilla.

Escribe un colega: «Como quiera que algunos periódicos han hablado de preparativos que estaban haciendo los carlistas para levantar partidas en Cataluña, el gobierno francés ha internado a los cañones que estaban en los pueblos de la frontera francesa.»

Los periódicos de la mañana publican las siguientes noticias y comunicaciones:

El Globo: «Dicen de Logroño que mientras estaba ardiendo el puente que destruyeron los sublevados de Santo Domingo de la Calzada, cerca de Haro, debía atravesarlo un tren de mercancías que venia a toda velocidad.

El conductor y el maquinista procuraron frenar el tren, pero en balde. Viendo dichos funcionarios que iban a perecer entre las llamas, pues el tren no podía detener su marcha hasta que se encontrara a mitad del puente, desataron los vagones y atravesaron el puente en medio de las llamas, siguiendo su camino sin el menor obstáculo.»

El Liberal: «Por personas llegadas ayer de Zaragoza, sabemos que en las dos noches anteriores, se habían llevado a cabo varias prisiones en aquella capital.»

El Imparcial: «Han sido internados por orden del gobierno francés varios titulados jefes y oficiales que se supone sean carlistas.

Entre los internados hay un brigadier, un coronel, doce comandantes y otros tantos capitanes.

Parte de la prensa republicana parisense continúa desmintiendo el restablecimiento del orden en España.

El Porvenir: «Gobierno de la provincia de Madrid: «Habiendo publicado el periódico que Vd dirige, en el número correspondiente al día de hoy, un artículo en el que, con pretexto de rechazar imputaciones de otros diarios y rectificar hechos que en muy breves conceptos y sin calificación alguna podrían aclararse, se hace en realidad un elogio persistente é intencionado de los sublevados de Badajoz, defen-

diendo indirecta pero claramente la insurreccion militar de 5 del corriente, y se falta por lo mismo a todas las prevenciones de la circular de este gobierno, he resuelto imponer al periódico de su direccion la multa de 800 pesetas, que hará efectivas en el papel correspondiente, y sin perjuicio de acordar la suspension del citado diario si persiste en publicar escritos analogos.

Dios guarde a Vd. muchos años. Madrid 14 de agosto de 1883.—J. el conde de Xiquena.

Señor director del Porvenir.»

La direccion de Aduanas ha dispuesto que los yeros se aforen por la partida 264, en razon a que las legumbres secas tarifadas en la partida 246 son las que sirven para el alimento humano, al paso que los yeros, aunque pertenecientes a la familia de las leguminosas, solo se emplean para las aves y ganados.

Se han presentado en la direccion de Aduanas dos proyectos para la construccion de un edificio para aduana en Bilbao. Bilbao necesita un edificio aduana que sea digno de la capital de Vizcaya.

Desde ayer empezaron a aplicarse en las aduanas a las mercancías alemanas los derechos de la segunda columna del arancel.

Confirmando las noticias de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, dice la Voz, respecto al decreto de suspension de garantías: «Todos los periódicos de oposicion piden que se levante ya la suspension de las garantías constitucionales.

Esto no tiene nada de particular, dado nuestro carácter impaciente é impresionable; pero el gobierno, que está decidido a que la suspension dure el menor tiempo posible, es el único que puede apreciar el momento en que, sin peligro para el orden, pueda desprenderse de esas facultades.

Como estas medidas las discuten ampliamente las Cortes, a nadie le conviene menos que al gobierno el presentarse en el debate sin buenas posiciones.

Es imposible, por lo tanto, que el gobierno, sin una causa justificadísima, mantenga la suspension de garantías.

Hay que devolver al país la tranquilidad moral perdida, y esta será, sin duda alguna, obra breve, volviendo en el acto el país a la normalidad de su Constitucion.»

Hoy recibimos, por la via de Nueva York, la siguiente carta de nuestro corresponsal en la isla de Cuba. (Habana, 23 de julio.

Siendo harto alarmante el estado actual de casi toda Europa, por efecto de la agriacion de edera morbo asiaticos, y hallándose los puertos de estas provincias en comunicacion directa por medio de las embarcaciones que constantemente llegan, el gobernador general, de acuerdo con la junta superior de sanidad, ha dispuesto que en todas las provincias se observen rigurosamente las prescripciones que la referida junta ha dictado, encaminadas a mejorar las condiciones higiénicas.

El general Prendergast ha dado en esta ocasion otra prueba más de lo mucho que se interesa por el bien de estas provincias.

En el correo del 28 se embarcó para esa el comandante general del apostadero, D. Ramon Topete, siendo una verdadera ovacion la que ha recibido en su despedida por la marina mercante, comercio y pueblo, pues desde el muelle hasta fuera del puerto formaban una especie de flota, compuesta de vapores y falúas, preciosamente empavesadas, que hicieron los honores a tan digno jefe.

Segun dicen de Matanzas se ha presentado una partida de bandidos por las fincas inmediatas al ingenio «Buen Amigo», no habiéndose acercado a éste por temor a los soldados rebajados que allí residen y a quienes el

dueño de aquella finca ha equipado con buenos rifles.

Se cree que esta partida es la capitaneada por el Soldado, y a la cual persigue muy de cerca la guardia civil.

La prensa en general califica de monstruo, y en verdad que lo es, un desnaturalizado hijo que hace pocos dias infirió a su desgraciada madre siete palanadas, todas de carácter grave.

Se da por segura la noticia que en la noche del 19 fué saqueada por Agüero y su partida la tienda del ingenio Girafa, situada en Sabanilla de la Palma. Los bandidos no atropellaron ni maltrataron a nadie. Al poco rato pasaron por el ingenio Aguilas 10 ó 12 guardias civiles en persecucion de los criminales.

En Santiago de Cuba adelantan rápidamente los trabajos preparatorios para la explotacion de las minas de Jaraguá, para las que han llevado bastantes materiales los últimos vapores, dándose ocupacion a muchas personas, lo que prueba cuánto puede ganar un pueblo con los beneficios que reporta la paz, y lo mucho que aquí puede esperarse del espíritu de empresa, que empieza a desarrollarse con buenos auspicios.

Hoy que la esclavitud casi ha desaparecido, pues desde el 8 de mayo de 1882, al 7 de igual mes del presente año, han obtenido la libertad por diferentes conceptos, en las seis provincias de esta isla, 17418 patrocenados, que con 16615 que la habian logrado en los dos primeros años de publicada la ley de abolicion de esclavitud, hacen 34033, es urgente se empleen estos brazos en el trabajo agrícola, riqueza de esta isla.

A las tres de la madrugada de hoy fundó el vapor-correo Coruña en la bahía de este puerto, desembarcando a las cuatro, sin novedad, el nuevo director de Hacienda, Sr. Castro y Serrano.

El día 3 de agosto se embarca para esa nuestro particular amigo señor Bermudez de Reyna, que en la actualidad desempeña, por sustitucion reglamentaria, el cargo de secretario subdirector de Hacienda.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 407 a 408 por 100 premio.—B. M.»

La mayor parte de los periódicos no se publican esta noche ni mañana, por la mañana, en atencion a la festividad del día.

Uno de los rumores que circulan esta mañana (porque ahora el calor impide a las gentes salir por la tarde) era el de anunciar que la suspension de las garantías constitucionales se levantaria a fin de este mes, y que las Cortes se reunirían a fin del próximo.

Se ha restablecido la tranquilidad en Viena; pero en Pesth continúan los desórdenes, hasta el punto de que el gobierno se ha visto precisado a reforzar la guarnicion. Numerosas patrullas recorren la ciudad por la noche, y con frecuencia ocurren choques entre las tropas y los obreros.

El señor marqués de Sardenal permanecerá en Madrid hasta que salga para la Coruña, con el objeto de asistir a la inauguracion del ferro-carril de Galicia, cuyo acto se celebrará en los primeros dias del mes próximo.

La sociedad económica de Amigos del País, secundada por otras corporaciones y sociedades de Oviedo, ha acordado la celebracion del día 22 de setiembre próximo de juegos florales y de un certamen científico y literario en aquella capital.

El Sr. de Pinel, capitán de estado mayor en el ejército alemán, ha sido nombrado agregado militar a la legacion de Alemania en Madrid.

En la iglesia parroquial de San Martin se celebrarán mañana a las diez solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de doña Avelina de la Hoz, esposa que fué del Sr. Vildósola.

bia vuelto a la calle Meslay á fin de ponerse su traje habitual. Almorzó en un pequeño restaurant del boulevard, y fué a casa de un fotógrafo, de quien se servía con frecuencia la prefectura de policia, y le entregó el gemelo, mandándole hacer doscientos ejemplares lo antes posible.

Hecho esto volvió a la Morgue y sometió las ropas de ambas victimas a un examen de lo más minucioso.

Quitóles los forros y examinó el interior de dichas prendas.

La ex-agente esperaba encontrar algun indicio que, unido a los que ya tenia, pudiera guiarla en un asunto tan misterioso.

Pero sus pesquisas fueron inútiles. Despedida, aunque no desanimada, se hizo llevar a la calle de la Victoria, donde se encerró en su cuarto, dando orden a Magdalena que no la llamara bajo ningun pretexto.

A las seis se hizo servir la comida. A las nueve y media volvió a la calle de Meslay, donde sabemos que habia citado a Foudelet y Martel.

Los agentes no se hicieron esperar. Llegaron a la hora convenida, llevando el final de la lista de los viajeros que habian abandonado sus hoteles durante el día 21 de diciembre.

Estos viajeros no eran numerosos. Martel llevaba además la nota de los reincluidos detenidos en aquel momento en las prisiones de Paris.

Se habia informado además del lugar donde se reunian Galoubet y Silvano Cornu. Aimée Joubert dejó los papeles sobre la mesa de escritorio.

—Ya los examinaré despacio,—dijo.—¿Es eso todo lo que queréis por hoy?—preguntó Foudelet.

—¿Qué ordenes tenéis que darnos para mañana?—dijo Foudelet, venid á buscarme a las diez de la mañana.

—¿Y vos?—preguntó Martel.

—Vos ireis á la calle Montorgueil, visitad con cuidado los alrededores del hotel donde se detuvo el cochero Cadot, oyendo dejar a dos viajeros. Mirad si hay por allí alguna boca de alcantarilla.

—¿Una boca de alcantarilla?—repitió Martel.

nos pareciese sospechoso y podríamos buscar su pista.

—Pero y si no estuviese en Francia?—dijo Foudelet, ¿no supierais los agentes que tenemos en Londres, Bélgica ó Alemania. Y en este último caso obraríamos nosotros mismos.

—¿Suponeis que el asesino sea extranjero?—dijo Foudelet, ¿no creéis que hay antiguos presidiarios metidos en el complot. Esos licenciados que son muy hábiles y tienen sus papeles en regla, residen habitualmente en el extranjero.

—En una palabra; ¿tenéis sospechas de alguno?—dijo Foudelet.

—Sí.

—¿Pues busquédmosle.

—Creemos haber dicho ya que las hojas estaban clasificadas por distritos.

Cada distrito estaba dividido en columnas. Estas columnas contenian el nombre del hotel del cual se habia marchado el viajero en la fecha indicada, el nombre de la calle, el número de la casa, el nombre del viajero copiado testualmente del registro del hotel; la profesion de aquel, su edad, el lugar donde habia nacido, la fecha de su llegada al hotel, y la nomenclatura de los papeles de que era portador, por los cuales se habian guiado para hacer el asiento.

Todo esto simplificaba notablemente el trabajo.

No se veían más que los nombres de dos viajeros en el primer distrito, el de un comerciante de Lyon y el de una señora joven que viajaba con dos hijos pequeños y una criada.

Hasta allí no habia nada sospechoso. La hoja correspondiente al segundo distrito contenia cuatro nombres.

Aimée-Joubert leyó rápidamente los tres primeros.

Al llegar al cuarto se detuvo.

—¡Hola! ¡hola!—dijo frunciendo el entrecejo,—¿he aquí uno que merece atencion.

—¿Cuál?—preguntó Foudelet.

—Este,—repuso Aimée.

Y leyó lo siguiente en alta voz: «Hotel de los Países-Bajos, calle de Grammont, Thermis (Julio), propietario, natural de Ixelles, Bélgica, cincuenta años, legado el día 8 de diciembre y salido el 21. Papeles depositados: pasaporte belga expedido en Bruselas el 5 de diciembre.»

Aimée-Joubert miró a Foudelet despues de haber concluido la lectura.

—Y bien, ¿qué?—dijo éste.—Yo no veo aquí nada de sospechoso... Ese Julio Thermis no debe inspirar desconfianza por el mero hecho de ser belga.

—Pues á mí, por el contrario, me llama mucho la atencion.

—¿Por qué?

—Porque sé cosas que ignorais; esta por ejemplo: El bribon sobre quien recaen mis sospechas estaba en Bélgica hace un mes. Llegaba de Suiza. Pero mañana sabremos á qué atenernos. Copiad el nombre y las explicaciones que á él se refieren; id luego a la prefectura de policia y preguntad por telegrafo a uno de nuestros agentes si se ha expedido un pasaporte a nombre de Julio Thermis, propietario, el día 8 de este mes, y que conste por telegrafo dándonos los datos que adquiera.

Foudelet tomó nota del asiento que se referia al pretendido Julio Thermis.

—¿Continuamos?—preguntó enseguida.

—No. Concluiré este trabajo yo sola. Es indispensable que veais esta misma noche al jefe de

seguridad, al comisario de las delegaciones ó al secretario de este último, para que el telegrama pueda salir mañana a primera hora si fuese hoy muy tarde.

—Voy al instante,—dijo Foudelet tomando su sombrero.

Y añadió: —A las once y media estaré en la prefectura.

—¿Pues qué hora es?—preguntó la señora Rosier.

—Las once en punto.

—Entonces vais a hacermé un favor. Id a la calle de Saint-Martin, esquina a la de Meslay... Vereis un coche que debe estar parado... acercaos a él y decidle a la persona que hay dentro: «Señor conde, os esperan.»

—¿Nada más?

—Nada más. Esa persona se apartará enseguida y la traeis aqui.

—Necesito saber en qué puedo conocer a esa persona para que todo error sea imposible en caso de que haya allí más coches que uno.

—Ya le conocéis, es el conde Ivan Smoloff.

—Voy a buscarle.

Aimée Joubert se abismó en el estudio de las listas.

No encontró en ellas ya nada que le pareciese sospechoso y terminaba de leer el último nombre cuando llamaron a la puerta.

Se levantó y fué a abrir.

En su dintel apareció el joven ruso, acompañándole el agente.

Hizo entrar al primero, mientras que el segundo se alejaba con direccion a la prefectura.

—Perdonadme, señor conde,—le dijo, ofreciéndole una silla que puso al lado de la chimenea.—Perdonadme el que os haya hecho venir aqui, y, sobre todo, a estas horas; pero debéis comprender que es preciso que nos rodeemos de misterio con el doble fin de no atraer sobre vuestra persona la atencion de vuestros enemigos, y de que nadie en el mundo sospeche que vuelvo a formar parte de la policia.

—Ya sé cuán dignos son los motivos que os hacen obrar del modo que lo habeis,—repuso el conde,—y siempre estaré a vuestra disposicion.

—Me aprovecharé de vuestra disposicion, lo solo es pero de vos muchos detalles é indicaciones, sino que os destino, en el asunto que traemos entre manos, un papel muy importante. Lo que yo pueda hacer yo misma, lo hareis vos.

—Es fácil. Las señas de Franck Muller en Berlín y las de Lartigue en Ginebra son idénticas... En ambas partes dicen que puede tener cincuenta años, y creo como vos que el mismo hombre; añaden que es de estatura mediana, facciones regulares, nariz ligeramente encorvada, manecras insignificantes muy aficionado a los placeres de la mesa y sobre todo muy aficionado al juego. Esas son sus señas físicas y morales.

—El es... El es...—exclamó Aimée Joubert,—el retrato es idéntico. ¿Os han hablado de sus cabellos?

—Me han dicho que los tiene blancos y rizados lo mismo que la barba, pero que en Ginebra no llevaba esto último.

—Siempre ha tenido el pelo rizado, sino que en otro tiempo era oscuro pero despues de veinticinco años no es extraño que se haya vuelto blanco.

—¿Y decís que perdisteis su rastro en Bruselas?

—Sí, en el hotel de Gand, donde se hacia llamar Williams Thompson, subdito inglés.

—¿Y a señas eran las mismas?

—Punto por punto.

—Es nuestro hombre. Me acuerdo que hablaba varios idiomas; no sé qué instinto me dice que el Thompon de Gante y el Julio Thermis del hotel de los Países-Bajos son el mismo.

—¿Pero entonces estais a punto de capturarle!—exclamó admirado el ruso.

—Todavía no, señor conde; no hemos llegado a ese extremo,—repuso la señora Rosier,—seria ir demasiado deprisa. Sin embargo, si mañana supiera que estoy sobre su verdadera pista haria mos adelantado muchísimo.

—Señora,—dijo Ivan despues de un corto silencio,—ya sabéis que soy muy rico.

—Indudablemente. ¿Pero qué relacion puede tener...—murmuró la Joubert con visibles muestras de sorpresa.

y hermana del Sr. La Hoz, director de la F. S.

Continúa el cólera extendiéndose por todo el alto Egipto. El domingo fallecieron 327 coléricos. La comisión sanitaria ha suprimido el cordón sanitario de Alejandría.

Los arabes enterran de noche a los muertos, a fin de desquitar las medicinas videntes sobre desinfección de las viviendas.

El jedive piensa trasladarse al Cairo. El doctor Hunter, después de recorrer el país, dice que todo se halla en las condiciones sanitarias más deplorables, muy a propósito para engendrar cualquier epidemia.

Se ha establecido un nuevo lazareto en la isla Karpathos.

El señor marqués de Urquijo ha ennoblecido ayer la suscripción iniciada para socorrer las desgracias ocurridas en Ischia (Italia), con la suma de 1800 pesetas de su peculio particular.

Según anuncia el *Iravac-Bat* el espacio Curro sustituirá a Frasuelo en las próximas corridas de Bilbao.

El mismo periódico dice que en el concurso musical de Bayona, la música de Bilbao Santa Cecilia, ha obtenido un triunfo completo, consiguiendo en primer premio de honor y una medalla de oro.

Han sido clasificados por la junta de pensiones civiles los siguientes funcionarios:

D. Ramon Garcia Arzoniz, jubilado, con el haber anual de 6000 pesetas; D. Ramon de Lallave y Romero, con 6000; D. Melquiades de Rozas y Azueta, con 2250; D. Manuel Cienfuegos y Ramirez, con 1800; D. Dionisio Martínez Merino, con 1000; D. Segundo Ruzo Valcarlos, con 1000; D. Pedro Antonio Fernandez, con 4000; D. Lorenzo Carralvo, con 2400; D. Joaquin Muñoz y Zañiga, con 4000; D. María y Bazañer, con 1050; D. Mariano Garcia Laborda, con 900; D. Felipe María de Quintana, con 850; D. Niceto Hernandez Fuentes, con 1000; D. Pedro Perez Lopez, cesante, con 1300; D. Rafael Muñoz y Mir, con 375; D. Dionisio Peña y Pedrajon, con 2500; y D. Vicente María Perez y Alvero, con 4000.

Noticias de Sifienza comunicadas por nuestro correspondente con fecha 13: Como ya es de todos conocida la temperatura fresca y agradable de este país en la estación presente, este año nos han honrado con su presencia varias distinguidas familias de esa corte, entre las que figuran la señora y niños de Losada, la marquesa de Zafra, el mariscal de campo Sr. Jara, el Sr. de Yañez, con su bellísima señora, y otras varias que sería prolijo enumerar. También se encuentra entre nosotros el famoso cazador D. José Argaiz, quien se asegura lleva muertas más de 1800 codornices desde 1.º de mes hasta la fecha.

—Adelantan rápidamente las obras de conducción de aguas a la ciudad, gracias a la energía, celo y perseverancia de nuestro digno alcalde D. Felipe Gamboa, que ha conseguido que para 1.º de setiembre se haga la inauguración y prueba oficial, disfrutando para ese día la ciudad del grandioso espectáculo de ver correr a un tiempo ocho magníficas fuentes de hierro fundido procedentes de Glasgow, con las que la población quedará sobradamente surtida de tan indispensable elemento.

—Continúan con gran actividad los trabajos en la mina de uranio, brea y petróleo; pero hasta ahora los resultados no indican una utilidad tan positiva como se creyó en un principio. Sin embargo, la empresa de dicha mina se las promete muy felices a juzgar por las poderosas máquinas de vapor que en ella trabajan, una de las que, pocos días hace, ocasionó a un operario la fractura de una pierna, lo que tuvo necesidad de amputar inmediatamente el inteligente médico de esta localidad Sr. Ruvalcaba, sobrino del almirante del mismo apellido. La colonia madrileña inició en seguida una suscripción para la familia de este desdichado, encabezándola el señor de Jara con 100 pesetas.

—Muy pronto se verá, en juicio oral y público, la causa del juzgado de Cifuentes, contra Manuel Garcia (a) Belen, por asesinato de su esposa y de dos niños de corta edad, crimen que aterrorizó a aquella comarca por las horribles circunstancias y detalles del suceso.

—No puedo omitir el dar a ustedes cuenta de las magníficas obras que está llevando a cabo para la instalación de una fábrica de papel, el señor Roncovalles, quien utilizando el salto de agua existente a orillas del pinar, hará que muy pronto veamos funcionar sus máquinas.

—Finalmente, y haciendo justicia a la sensatez y cordura de este vecindario, debo manifestarles que aquí han sido leídas con indignación las noticias relativas a la y por fortuna dominada y loca insurrección de Badajoz y otros puntos. Convencido este país, como la gran mayoría de los españoles, de que la monarquía de Don Alfonso XII es el firme baluarte de su paz y libertades, rechaza con desden las demás formas de gobierno, por tumultuarias y anárquicas.—S»

—Hoy ha acordado el ayuntamiento de Madrid suscribirse por 2000 pesetas en el consulado de Italia de esta corte, para ayudar a remediar la catástrofe de Ischia.

Continúan los comentarios sobre las aproximaciones de constitucionales e izquierdistas; pero el pensamiento parece difícil a la generalidad de las gentes porque no se quiere ceder por los demócratas en la reforma constitucional.

Hoy publica un colega de la mañana el siguiente despacho telegráfico de Biarritz que será fiel como eco de rumores que corran por la frontera, pero que por lo que de verosímil y probable pueda tener, estudiado aquí en Madrid resulta una fantasía.

Dice el telegrama: «Entre los hombres políticos aquí residentes, se ha por segunda y próxima la formación de un nuevo presidente por el Sr. Posada Herrera, y compuesto de constitucionales puros, sin más excepción que la del marqués de Sardoal.

Creese que el Sr. Martos entraría en esta combinación política, aceptando la presidencia del Congreso.

En cuanto al duque de la Torre, se dice que apoyaría una situación asistencial.

Los íntimos del Sr. Sagasta aseguran que el actual presidente del Consejo daría también su apoyo a un gabinete Posada Herrera.

sa, sino de lo que se cree que pueda pasar.»

El *Imparcial* pone en duda estas mismas noticias que no da crédito a su contenido.

«Que, pues, como párrafo de política, amena el texto del despacho trascrito.

De San Ildefonso nos dice nuestro correspondiente con fecha 14:

«Sigue reinando la escasez de noticias y la más completa tranquilidad en este real sitio; sin embargo, algunos aficionados o amantes a las emociones echan a volar no vedados confeccionados en su viva imaginación. Según ellos, hoy debíamos tener el gusto de recibir a sus majestades, de regreso de esa capital; aseguran que S. M. el rey visitará algunas provincias antes del 1.º de setiembre, y que la reina regresará a este sitio; pero todo cuanto se diga podemos completamente asegurar que sus suposiciones, pues aquí nada en absoluto se sabe oficialmente, y por lo tanto nada hay resuelto positivamente hasta ahora.

—SS. AA. RR. no han asistido anteayer al teatro, cual se dijo, pudiendo manifestar a Vds. que desde el momento que los reyes salieron del sitio, por el desagradable motivo que todos conocemos, causa de la naturaleza intranquilidad del país, no han asistido a función alguna, ni salido del real palacio, sino para dar un paseo por los jardines, como medida de higiene.

—SS. AA. la princesa e infanta continúan en perfecta salud, habiendo pasado esta tarde en carruaje por los alrededores del sitio.

A las tres ha salido en silla de postas con dirección a Madrid, el intendente general de la Real Casa, don Fermín Abella, quien sabemos ha llegado sin novedad.

—El calor continúa, aunque en descenso.

La peregrinación que se organiza en Tuy para visitar el sepulcro del apóstol Santiago, observará este itinerario. El 20, a las cuatro de la mañana, después de oír misa y comulgar saldrá de Tuy dirigiéndose a Redondela donde se detendrá un día para los que quieran incorporarse. El 31 saldrán para Pontevedra y por la tarde para Caldas. El 22 saldrán para Padron a donde llegarán próximamente a las diez, y descansarán hasta las tres de la mañana del siguiente día 23 que saldrán para Santiago. Una vez juntos se practicarán el 23, día de San Bartolomé, los ejercicios de costumbre.

La peregrinación deberá hacerse a pie hasta Santiago. Llevará cada peregrino su capillo con conchas y el tradicional bordon con calabacita.

Observaciones de un diario democrático en vista de las noticias y comentarios de la prensa francesa: «Si los periódicos republicanos de Francia no se hubiesen obstinado en dar al viaje del rey D. Alfonso una significación política de que seguramente ha de carecer, es muy probable que la prensa monárquica de aquel país no hubiera tenido la idea de suponer al gobierno francés cómplice o protector de la última insurrección habida en España.

Quejense, pues, de sí mismos, los que se escandalizan de semejante acusación. Nosotros la creemos infundada; pero desde el momento en que los republicanos franceses se esfuerzan por persuadir a su país de que el rey D. Alfonso va a visitar a los emperadores de Alemania y Austria con miras hostiles respecto de la vecina república, no es extraño que los monárquicos hayan creído que el gobierno de la república tenía a su propia conservación entorpeciendo el viaje del rey.»

Hoy recibimos de uno de nuestros agentes en París las siguientes noticias fechadas el 10 del actual y que se relacionan con nuestro país: «Dos noticias importantes que interesan a los propietarios y capitalistas españoles.

La compañía del canal de Suez, a pesar de la oposición y de las algaradas de algunos navieros y especuladores de Inglaterra, ha resuelto abrir el segundo canal, con o sin el concurso de los capitales ingleses. El nombre solo de nuestro semi-compatriota señor conde de Lesseps es suficiente garantía para reunir los medios de acción que han de ofrecer en breve una nueva vía a la marina del universo. España, que figura en primer lugar en la suscripción de capitales para la empresa del canal de Panamá, patrocinada por la compañía de Suez, puede confiar tranquilamente en el éxito completo de las obras de Lesseps.

La otra noticia de importancia y de más gravedad es la que me comunican confidencialmente, de origen autorizado sobre la deuda del Perú, repartida casi en su totalidad por los mercados de Inglaterra, Francia y España.

El gobierno chileno insiste en proponer como primera base para las negociaciones de paz con el Perú, que éste ceda las posesiones de Tarapaca, donde yacen los principales criaderos de nitrato y guano. Como el Perú, para cumplir sus obligaciones con los acreedores hipotecó estos yacimientos, ha declarado tácitamente que si se le impone la cesión de Tarapaca, se verá imposibilitado de pagar su deuda.

En este asunto, en que Inglaterra se halla altamente interesada, intervendrán probablemente las naciones citadas.

—Es verdaderamente lamentable lo que está ocurriendo con los vinos de España. Mientras que el vulgo atribuye a nuestros vinos todas las propiedades nocivas de que da cuenta la toxicología, el ministro de Comercio da crédito a esta errónea opinión, publicando la circular que Vds. ya conocen, sin fijarse en que, como dijo el poeta, «El viljar es necio».

Si a las clases proletarias que tanto vino barato consumen se les demostrara palpablemente que el vino ordinario de España apenas se espere de al por menor, tal vez varía claro respecto del artículo venenoso que se vende bajo el título de vino de España. Los que se consumen aquí en las *Bodegas* y en las *Bodegas*, establecimientos genuinamente españoles, son en pequeñas cantidades y la mayor parte de procedencia legítima, de Valdepeñas, de Jerez, de Málaga; pero el líquido encerrado en vasijas de un litro, que no tiene de vino más que el color, ese no puede fraudar más que al pobre pagano ignorante.

El daño que sufre es el vinicultor español, y tanto es así que desde hace algunos días varios diarios populares por su tamaño y su circulación, están abusando de la buena fe de sus lectores con la inoble campaña que han emprendido contra los vinos de España. Esto obedece a un fin especulativo y más inhumano que patriótico.

No me cansaré de insistir sobre lo conveniente que sería establecer un procedimiento común o llegar a un acuerdo entre todos los productores vitivinícolas de España para certificar y garantizar en el extranjero la pureza y la procedencia de sus caldos.

De otra manera la exportación disminuirá poco a poco, mayormente si, como sucede en la actualidad, no hay un órgano autorizado en la prensa francesa que defienda a los viticultores de España contra la propaganda del desercado que se ha iniciado en esta nación.

—Cuando ya creía que todo el peligro del tífus había desaparecido, me sorprende la desagradable noticia de la enfermedad grave de esta índole que sufre mi distinguido compañero y compatriota Sr. Hermoso, uno de los periodistas parisienses que no toma la pluma sino para defender con ahínco y tesón los maltratados intereses de España.

—Ha circulado con profusión entre la colonia hispano-americana, el interesante drama del Sr. Güell y Ronté, titulado *Don Carlos*, que se va a representar en Barcelona.

—Cartas de Berlín dan a conocer el empeño que demuestra el príncipe de Bismarck, en que el tratado hispano-alemán entre inmediatamente en vigor, aunque sea con carácter provisional, si en ello consiente España. Si no, el canciller del imperio convocará expreso el consejo federal y el Reichstag para votar su ratificación.

—Nuestra graciosa y simpática compatriota Rostia Mauri, se encuentra en los baños de Eusaro, cerca de Vicoenza de allí ir a Nápoles, donde pasará un temporada antes de pasar a París.—C»

Con motivo del proyectado viaje de S. M. el rey a Alemania, algunos diarios franceses han escrito una novela de alianzas, convenios y compromisos internacionales. La *Presse* se ha distinguido por los trabajos de imaginación, hasta el punto de que nada hay que le iguale en las relaciones y suposiciones fantásticas.

Hasta tal punto ha llegado la inventiva de algunos escritores parisienses, contados por fortuna, que el *Imparcial* les sale al encuentro haciendo pública la novela y derribando en un momento el castillo de nubes levantado por el desconocimiento de nuestro país o por el afán de dar noticias de sensación.

El diario democrático español reproduce en las siguientes líneas la producción novelesca de algunos periódicos franceses para que produzca la sonrisa y cause estraneza en nuestros compatriotas.

«He aquí un curioso capítulo de esa novela política e internacional, forjada para gente impresionable:

«Partiendo de la hipótesis de que el príncipe de Bismarck se ha propuesto el acceso de España a la triple alianza, suceso a que debe seguir pronto una cariñosa reconciliación con el imperio ruso, dan por indudable que, así como la guerra de 1870 tuvo por pretexto a España, en 1883 habrá otra guerra a causa del mismo país.

«Los amigos de Francia han escogido bien el momento. Nuestros vecinos están embarranzados con los asuntos de Táneg, del Tonkin, de Madagascar y del Congo; toda aquella infantería de marina, tan ruda para los alemanes en 1870, anda dispersa por las cinco partes del mundo; no queda en los puertos franceses un solo buque acorazado. ¿Qué mejor ocasión para destruir a Francia?

«El gobierno de la república ha comprendido esto y se apercebe a la lucha. Si Mr. Ferry, presidente del Consejo de ministros, ha ido a los Vosgos, no es para descansar de las fatigas de la vida oficial, sino para inspeccionar la frontera y hacer frente a las dificultades internacionales que se dibujan en el horizonte. Si el ministro de la Guerra viaja por el Este, es para visitar las plazas fuertes y proveer a su mejora, disponiendo los trabajos necesarios, todo como en visperas de una lucha que debe ser formidable.

Hasta aquí la novela, en la cual ocupa preferente lugar el viaje de D. Alfonso a Alemania, como prueba inequívoca de que el príncipe de Bismarck ha logrado lo que se proponía respecto de España, es decir, que Francia tenga a sus espaldas el día de la guerra un enemigo declarado en vez de un auxiliar o de un vecino neutral.

Para dar por tierra con esos castillos que ha forjado la imaginación de tres o cuatro periodistas franceses afiliados a la causa monárquica, no necesitaba gran cosa la prensa republicana. Bastaba advertir que si entra en las miras de España el adherirse a la triple alianza, lo mismo y con iguales fines podría hacerlo yendo el rey a Berlín que quedándose en Madrid. La inclinación a seguir esa política no había de estar subordinada al hecho de que se realizase o se abandonara el proyectado viaje.

«Pero en vez de atenerse a esta aplicación tan sencilla como racional, unos cuantos diarios que pasan por órganos más o menos autorizados del gobierno francés, han puesto de su parte todo lo posible para dar cuerpo a la novela, empezando por confirmar la idea que le sirve de base; la idea de que D. Alfonso no visitará las cortes de Alemania y Austria, sino para comprometer a la monarquía española en un pacto hecho a espensas de Francia.»

El *Imparcial* hace reclamaciones al ayuntamiento en pro de la higiene pública, en la forma siguiente:

«Para demostrar los incalculables perjuicios que va a causar el establecimiento de un depósito de cadáveres junto al cementerio de San Luis, barrio de Vallehermoso, punto que domina a Madrid, y en especial a los distritos de la Universidad, Hospicio y parte de Buenavista, los vecinos de aquel populoso centro tienen presentada en el ayuntamiento una solicitud-protesta, con más de cien firmas, contra la prosecución de las obras del mencionado depósito.

Multitud de razones abonan la causa que defiende el vecindario de Vallehermoso.

La instalación de ese foco de podredumbre en el indicado sitio, entre un numeroso grupo de casas de vecindad y a no muy larga distancia del centro de Madrid, pugna con los más vulgares principios higiénicos.

Y sin embargo, en tanto la solicitud-protesta duerme el sueño de los justos en las oficinas del ayuntamiento, avanzan las obras del depósito de cadáveres y crece la alarma del vecindario.

Mediten los señores concejales sobre la gravedad que entraña este asunto, y sepase de una vez hasta qué punto llega el abandono o la vigilancia de las autoridades municipales de Madrid, en materia de higiene pública.

En estas cuestiones no debía haber más que una vez en favor del vecindario y de la salud pública.

Noticias bibliográficas:

Es muy notable la *Revista de Bellas Artes* que ha comenzado a publicarse en Madrid. Los grabados son de verdadero mérito y aparece dirigida la publicación por D. T. de F. Davila, pseudónimo de un escritor muy distinguido.

La memoria sobre el legado Gomez Pardo, publicada por la dirección de la escuela de Ingenieros de minas, es muy curiosa, pues en ella se da

cuenta de la inversión de la renta dejada por el ilustrado bienhechor de los mineros españoles.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: París, (15 m.)

Varios periódicos de esta capital anuncian que el gobierno de España ha pedido al de Francia que cumpliera con los deberes que le imponen las leyes internacionales; añaden que el señor duque de Fernán-Núñez ha celebrado con el ministro de relaciones exteriores, y que ha pedido se tomasen ciertas medidas contra el Sr. Zorrilla. Después el señor duque de Fernán-Núñez ha celebrado conferencias con los embajadores de Inglaterra, Alemania y Rusia.

Se dice que el gobierno francés se ha negado a espulsar al Sr. Zorrilla, sino que la policía ignora donde se ha ocultado.—Fabra.

NOTA. No se han recibido los telegramas de la tarde.

Los periódicos de Nueva-York llegados hoy a Madrid, dan cuenta de la traslación del cadáver del malogrado Sr. Barca, nuestro representante en aquella república. Nuestro colega las *Noticias* correspondiente al 1.º de agosto, dice acerca de este funebre acto:

«Muchas fueron las personas que hasta las cuatro de la tarde del martes visitaron el hotel Albarbarie, en una de cuyas habitaciones del primer piso se hallaba espuesto el cadáver del Sr. Barca. Todas ellas tuvieron palabras de consuelo y de pésame para la infortunada viuda, quien en su afán de cumplir el último deseo de su esposo, rehusó aceptar el ofrecimiento de escoltas militar y de policía que le hicieron el general Hancock y el superintendente Mr. Walling, para acompañar los restos del finado al Marble Cemetery, y después al vapor *Normandie*.

Poco después de las cuatro se procedió a la traslación del cadáver. Numerosas y bellísimas coronas, ofrecidas de diversos amigos del finado, cubrían el féretro. En varios carruajes que acompañaron al carro fúnebre hasta el cementerio, iban el primer secretario de la legación D. Enrique Dupuy de Lome, el cónsul general de España D. Miguel Suarez Guanes, el señor marqués de Potestad-Fornari, el conde de Leyden, secretario de la legación de Alemania, los secretarios y agregados de la de España Sres. Pedros, Chacon, Lafont y Ruiz del Arbol, el director de las *Noticias* y algunas otras personas que quisieron tributar al amigo y al ministro ese último recuerdo.

En el depósito del cementerio, situado en la esquina de la Segunda Avenida y calle 2.ª, se colocó el ataúd en una trípode, sobre la cual se pusieron los collos del consulado de Francia y de la legación de España.

A las siete de la noche llegaban los restos con el acompañamiento descripto a bordo del vapor *Normandie*, que zarpará hoy a las tres para el Havre. Entre sus pasajeros van la señora viuda de Barca y su hija, y con ellas todas las simpatías de sus amigos y los mejores deseos para que en esta vida toda la felicidad que merecen, en cuanto es compatible con la dolorosa pérdida que acaban de sufrir.

Tanto el Sr. D. Enrique Dupuy de Lome, encargado actualmente de la legación de España, como el cónsul general Sr. Suarez, dan las gracias en nombre de la familia del finado y en el suyo propio a los miembros de la colonia española e hispano-americana de Nueva-York por sus delicadas muestras de atención en estas dolorosas circunstancias.»

Hoy se ha recibido en los centros oficiales el siguiente telegrama: «Al ministro de Ultramar el gobernador general de Puerto-Rico.

—Recibido hoy 13 de agosto de 1883 Reitero felicitación a S. M. y gobierno por represión nuevas intenciones contra el orden legal, asegurándoles acendrada adhesión habitantes y ejercicio de esta isla.»

En la madrugada de hoy y en el paseo de Recoletos, quedóse dormido en un banco, un sujeto y cuando despertó, echó de menos su reloj de oro y una cartera con billetes del Banco de España por valor de 250 pesetas.

El sujeto en cuestión comenzó a dar voces de ladrones, pero estos debían estar ya a bastante distancia del perjudicado.

Ha quedado abierta al servicio público la estación telegráfica de Alayor (Palma).

Esta tarde han estado paseando SS. MM. por la Casa de Campo.

Mañana llegará a Madrid el subsecretario de Estado D. José Gutierrez Agüera.

Es probable que tome posesión mañana mismo de su destino, a fin de que marche a encargarse de la legación de España en Lisboa, nuestro querido amigo el distinguido diplomático Sr. D. Felipe Mendez Vigo.

Esta tarde, a las dos, ha tenido lugar en Palacio el solemne acto de presentar sus credenciales a S. M. el rey el nuevo ministro de Portugal en esta corte, D. José Silva Mendez Leal. Este habil diplomático, que representó a su país en Madrid en tiempos de la república y que últimamente ejerció igual cargo cerca del jefe del Estado de la nación francesa, ha leído un discurso muy espresivo en el acto de entregar al rey D. Alfonso la carta de S. M. filélica, acreditándole como su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario.

El Sr. Silva Mendez Leal, después de significar lo grato que le es el confirmar los votos que hace el soberano portugués por la felicidad de la familia real española y la ventura del noble pueblo español, recuerda el parentesco de remoto origen que ha unido siempre a Portugal y España y las glorias históricas que unen a una con otra nación, cuyos intereses son idénticos y cuyos fines han de ser iguales. S. M. ha contestado en términos muy afectuosos para la nación vecina, y muy particularmente para la familia reinante, y ha ofrecido al embajador todo su apoyo para que se cumplan sus deseos de ventura y paz en la península ibérica, cuyas dos naciones, autónomas y libres, son hermanas por su origen, por su historia y por sus tradiciones gloriosas.

La recepción ha tenido lugar en el salón del Trono.

Terminada la ceremonia, ha pasado al despacho del rey D. Luis, acompañado del jefe de la sección política del ministerio de Estado, Sr. Friguera, que hacia las veces de introductor de

embajadores, a presentar sus respetos a la reina doña Cristina.

Los viajeros que llegaron ayer a Madrid en el tren de baños de Valencia permanecieron veinticuatro horas y media dentro de los vagones. En el trayecto de Silla a Benifayó de Espioca, cerca de esta última población se inutilizó la máquina y hubo necesidad de esperar otra de Valencia. A pocos kilómetros de Fuente la Higuera se detuvo de nuevo el tren sin que los viajeros se esplicasen las causas de este nuevo contratiempo, que unido al calor y a las naturales molestias de un tren de baños, les hacia aborrecible el viaje. La detención del tren evitó afortunadamente un choque, que pudo ser terrible, con otro misto, al que se había dado salida equivocadamente. Los viajeros increparon duramente a los empleados de aquellas estaciones, viéndose víctimas de tanta amenaza y molestia. Más que la rebaja del por 100 del precio de billetes, decían, hace falta rebajar el mal servicio.

Los viajeros del tren de recreo salieron de Valencia a las cuatro de la tarde del lunes y entraron en la estación del Modisida a las seis menos cuarto de la de ayer. Hubo tiempo para recrearse.

Hoy a las diez y 20 de la mañana, y bajo la presidencia del Sr. Martínez Luna, ha celebrado sesión pública ordinaria el ayuntamiento de Madrid. En el despacho de oficio se dió cuenta de una comunicación del presidente de la comisión de cementerios, esponeudo la urgencia del estudio de las obras para la apertura del camino que ha de conducir al depósito de cadáveres del Sur, ya terminado, y la conducción de aguas y colocación de aceras en su perímetro. Se acordó pasara a estudio de la de obras.

Acto seguido se dió lectura de una proposición del Sr. Jimenez Delgado, que firman con él los Sres. Garcia Olmedo y Miranda Delgado, sobre un asunto de grandísimo interés para el vecindario de Madrid, por cuanto se relaciona con la importante cuestión de subsistencias.

La falta de espacio nos obliga a prescindir del razonado y bien escrito preámbulo que acompaña a dicha proposición, cuyas conclusiones son las siguientes:

1.º Que se autorice al Excmo. Señor presidente del ayuntamiento de Madrid, para que gestione y trate, y en su caso concierte con el gremio de tahoneros de esta villa y corte, el precio del pan de todas las clases de pan, en relación al aspecto general de la cosecha y precio de cereales en el mercado de Madrid, debiendo dar cuenta del resultado de sus gestiones a la corporación municipal, en la primera sesión que celebre, después de aprobada esta proposición.

2.º Que en el caso de negarse el gremio de tahoneros de Madrid a rebajar el actual precio del pan, de todas clases, que elaboran, se acuerde la conveniencia de fabricar pan de buena clase, con harinas de primera, por cuenta del ayuntamiento de esta villa, con destino a la venta para el consumo público, siempre que se logre una minoración de precio en proporción conveniente con relación al que fijan en sus despachos los tahoneros.

3.º Que se suplique la cooperación de la administración Militar, previa la autorización del gobierno de S. M., a fin de que, con su generoso concurso, se verifique la elaboración del pan por las brigadas de obreros de aquel distinguido cuerpo, según se practicó el año 1879.

4.º Que se produzca la mayor cantidad posible de pan, adquiriéndose, si fuere preciso, una ó más máquinas de vapor amasadoras.

5.º Que se establezcan despachos de pan en todos los distritos, aumentando el número en los de más población y donde tienen sus domicilios las clases menos acomodadas; así como que los locales que se destinen a ese objeto reúnan condiciones apropiadas.

6.º Que se utilicen todo lo posible dependientes municipales para el servicio de los despachos y demás necesarios, bajo la más activa vigilancia de la visita de policía urbana y la inspección superior de los respectivos señores tenientes de alcalde.

7.º Que si fuere tomada en consideración la presente proposición, se declare urgente, con arreglo a lo prescrito en el artículo 18 del reglamento.

Y 8.º Que recayendo la aprobación del Excmo. Ayuntamiento, si esta proposición la mereciere, se ponga en ejecución lo acordado desde 1.º de setiembre próximo.

Apoyada brevemente la proposición por el Sr. Jimenez Delgado, fué tomada en consideración; más sosteniendo éste la urgencia de llevar a efecto lo propuesto, uso de la palabra en contra el Sr. Castro, fundándose en que la gran cosecha de este año permitía esperar que no serían necesarias medidas extremas y precipitadas, tanto más cuanto que la elaboración de pan por cuenta del municipio ocasionaría grandes gastos.

El Sr. Moreno Elorza habló en términos parecidos, manifestándose, sin embargo, conforme con las demás prescripciones.

Dichos señores fueron contestados por el Sr. Jimenez Delgado, quien indicó la cooperación del público para que hiciera uso del derecho que tiene de pedir el peso corriente del pan, e hizo un llamamiento a toda la prensa para que por los poderosos medios de que dispone escite la opinion general, y de este modo se consiga corregir tales abusos.

El señor Miranda y Delgado quiso hacer constar que el señor teniente alcalde en propiedad de la Inclusa, llevó al juzgado municipal a un tahonero por hallar su pan falso de peso, hasta tener 220 gramos menos, y solo fué castigado con la multa de cinco pesetas.

Entre los diputados residentes en Madrid, que asistieron ayer a la recepción del Palacio, olvidamos citar a nuestro amigo D. Gumersindo Redondo.

Noticias teatrales: En el teatro de Vigo se cantó el domingo la ópera *Africana*. Las señoras Lumley en el papel de Inés, y Remondini en el de Sética y los señores Tamberlick, Belletti y Verdini, obtuvieron unánimes aplausos. La compañía estará en Vigo todo el mes actual y a primero de setiembre irá a la Coruña.

—Toda la prensa de Barcelona ha dado cuenta con elogio del beneficio de la distinguida y simpática artista doña Dolores Franco de Salas que fué colmada de aplausos.

La ovación que el público catalán la dispuso en las canciones *La pecadora* y *la macarena*, escude a toda ponderación.

Entre los muchos regalos con que fué obsequiada, figuran dos pulseras de gran valor y esquisito gusto.

—Para mayor comodidad del público, la empresa del Circo-Hipódromo de Verano ha dispuesto que a partir de hoy en la contaduría se halla establecida en el teatro Español, de once de la mañana a cinco de la tarde, y de esta hora en adelante en el local del circo.

—Mañana tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la primera representación de la ópera *El barbero de Sevilla*, en la que harán su debut la primera tiple señora Regina Fontana y el reputado y distinguido bajo Sr. Meroles.

El domingo último ocurrió uno en las afueras de Granada. A las diez de la noche salieron de su casa en un carruaje, con dirección al pueblo de Armilla, una familia muy conocida en dicha capital, compuesta de un matrimonio y un niño de doce años de edad; al llegar a la entrada del callejón del Angel el niño se había dormido, y los padres, en unión del cochero, se dirigieron bajándose del carruaje y dejándolo abandonado, a un ventorrillo próximo. Apenas el tronco de mulas había quedado solo, arrancó al galope, despertando al pobre niño, que al tratar de arrojarle al suelo, sufrió un golpe en la cabeza con la portezuela, que le produjo la muerte instantánea.

Han fallecido: En Cádiz, D. Andres Villaverde.

—En Barcelona, D. Gil Garrigas, D. Celedonio Cams y Sala.

—En Murcia, D. Angel Santiago y Torralba.

—En Zaragoza, doña Maria Sorbal y Burriel, viuda de Muñoz.

Con objeto de felicitar a S. M. el rey, en su nombre y en el de sus amigos de la Coruña, como el Sr. Abella, ha llegado a esta corte el diputado conservador D. Manuel Batanero. Ayer asistió a la recepción de Palacio y mañana tendrá la honra de ser recibido en audiencia particular por S. M. el rey.

Ha salido para los baños de Paracuellos de Jiloca nuestro querido amigo el diputado Sr. Puerto.

Esta mañana a las 11 ha zarpado del puerto de Cádiz el vapor de guerra italiano *Washington*.

El viaje de S. M. el rey a provincias empezará pasado mañana, viernes 17.

Parece que ha sido robado uno de los trenes que van de Barcelona a San Juan de las Abadesas. Treinta hombres armados lo mandaron detener, sorprendieron a la guardia civil que iba en el y luego se entregaron al robo y al pillaje. Parece que pasa de diez mil duros la cantidad robada.

Este atrevido golpe se deba

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Roque, confesor.

Juésves 16 de Agosto de 1883.

Cuarenta Horas en San Plácido.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

HANTO DEL DIA 16. — San Roque y San Jacinto, confesores. ...

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Plácido...

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA. — Oficial general de día para mañana: es-

BANCO DE ESPAÑA

Sorteo de lotería para la amortización de la deuda...

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE MATADEROS PUBLICOS

Administración principal de Mataderos públicos. Intervención del mercado de granos y visita de policía urbana...

Table with columns: TITULOS, BOLAS, SERIES, PESAS, etc. listing various titles and their corresponding values.

ONSUMOS

Los derechos recaudados en el día 14 son los siguientes:

Table listing consumption items like Po. edo., Segovia, Norte, etc. with their respective amounts.

AVISOS PARTICULARES

DARA UN CARGO DE CONFIANZA se necesita una persona de buenos antecedentes...

MATADERO DE MADRID

Hoy han sido degollados: Va. as. 144, carneros, 618; cerdos, 10; ovejas, 107; terneros, 62; tota, 104.

MERCADO DE MADRID

De los partes remitidos por la...

LA LINEA (FABRICA) PRINCIPE 12.

Retortas, mantecoras, henzos, estopas; toda clase de lona y saquero a precio verídico...

LA BROMA DE MANANA SEA

Vendrás a REAL: llevarás purpurinas de oro plata y bronce.

MEPEJO GRANDE BISLA

Mepejo grande bisla: lino con bronce, armario de sala para rosa y azul...

SE VENDEN DOS NORIAS

Se venden dos norias: Oncevas de hierro. Darrán razón. Agencia de anuncios de Ricardo Storr...

PARTECULARES GABINETES

Parteculares gabinetes: Gabinete de los ferros...

TRASPASO

Traspaso: de una magnífica tienda con dos puertas y buenas luces interiores...

COMPANIA DE LOS FERROS

Compañía de los ferros: Necesitando es a compañía proveedora de 10000 kilogramos...

ASCENSOR NUEVO

Ascensor nuevo: Por procedimto muy sencillo, se extrae todo el agua que se desea...

ALMONEDA

Almoneda: Muebles baratos. Sillería sala y gabinete. Comedores roble y nogal.

SEÑORITA GONZALEZ

Señorita González: Limpia la dentadura a 10 rs.; por la extracción de un diente...

COCHES SE VENDEN

Coches se venden: Coche, charret, jardineras, social, faeton con capota, Pizarro, 15.

BARBERIA ACREDITADA

Barbería acreditada: Se traspasa, con 6 sines muebles. Razon: C. Sto Domingo, 20, t.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Almoneda de muebles: Un título. San Bernardo 7, 2.º

SILLAS DE REJILLA

Sillas de rejilla: Alemanas, francesas y del país. Comedores roble y nogal. 48 sofás a 180. Grande y variado surtido...

BOLOS ANTIGASTRÁLGICOS

Bolos antigastálgicos: con 1 a 5 disposiciones para el estómago, sean o no dolorosos...

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Advertencia importante: Desde seis cajas en adelante descuento de 25 por 100 en el depósito central...

ARAÑAS

Arañas: El mayor surtido y precios los más baratos. Preciados, 28.

SE VENDE UN CABA

Se vende un caba: En la calle de Trafal, ar. de cuatro plantas y jardín, en 4000 duros.

EMPLEROS

Empleos: Hace falta encargado para el almacen con 800 rs. y otro con menos sueldo.

LA LINEA (FABRICA) PRINCIPE 12.

Retortas, mantecoras, henzos, estopas; toda clase de lona y saquero a precio verídico...

LA BROMA DE MANANA SEA

Vendrás a REAL: llevarás purpurinas de oro plata y bronce.

MEPEJO GRANDE BISLA

Mepejo grande bisla: lino con bronce, armario de sala para rosa y azul...

SE VENDEN DOS NORIAS

Se venden dos norias: Oncevas de hierro. Darrán razón. Agencia de anuncios de Ricardo Storr...

PARTECULARES GABINETES

Parteculares gabinetes: Gabinete de los ferros...

TRASPASO

Traspaso: de una magnífica tienda con dos puertas y buenas luces interiores...

COMPANIA DE LOS FERROS

Compañía de los ferros: Necesitando es a compañía proveedora de 10000 kilogramos...

ASCENSOR NUEVO

Ascensor nuevo: Por procedimto muy sencillo, se extrae todo el agua que se desea...

ALMONEDA

Almoneda: Muebles baratos. Sillería sala y gabinete. Comedores roble y nogal.

SEÑORITA GONZALEZ

Señorita González: Limpia la dentadura a 10 rs.; por la extracción de un diente...

COCHES SE VENDEN

Coches se venden: Coche, charret, jardineras, social, faeton con capota, Pizarro, 15.

BARBERIA ACREDITADA

Barbería acreditada: Se traspasa, con 6 sines muebles. Razon: C. Sto Domingo, 20, t.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Almoneda de muebles: Un título. San Bernardo 7, 2.º

SILLAS DE REJILLA

Sillas de rejilla: Alemanas, francesas y del país. Comedores roble y nogal. 48 sofás a 180. Grande y variado surtido...

BOLOS ANTIGASTRÁLGICOS

Bolos antigastálgicos: con 1 a 5 disposiciones para el estómago, sean o no dolorosos...

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Advertencia importante: Desde seis cajas en adelante descuento de 25 por 100 en el depósito central...

ARAÑAS

Arañas: El mayor surtido y precios los más baratos. Preciados, 28.

SE VENDE UN CABA

Se vende un caba: En la calle de Trafal, ar. de cuatro plantas y jardín, en 4000 duros.

EMPLEROS

Empleos: Hace falta encargado para el almacen con 800 rs. y otro con menos sueldo.

VENTA DE CASA

Venta de casa: en pública y estrajudicial subasta, que tendrá lugar el 25 del corriente mes...

COMPANIA DE LOS FERROS

Compañía de los ferros: Necesitando es a compañía proveedora de 10000 kilogramos...

ASCENSOR NUEVO

Ascensor nuevo: Por procedimto muy sencillo, se extrae todo el agua que se desea...

ALMONEDA

Almoneda: Muebles baratos. Sillería sala y gabinete. Comedores roble y nogal.

SEÑORITA GONZALEZ

Señorita González: Limpia la dentadura a 10 rs.; por la extracción de un diente...

COCHES SE VENDEN

Coches se venden: Coche, charret, jardineras, social, faeton con capota, Pizarro, 15.

BARBERIA ACREDITADA

Barbería acreditada: Se traspasa, con 6 sines muebles. Razon: C. Sto Domingo, 20, t.º

ALMONEDA DE MUEBLES

Almoneda de muebles: Un título. San Bernardo 7, 2.º

SILLAS DE REJILLA

Sillas de rejilla: Alemanas, francesas y del país. Comedores roble y nogal. 48 sofás a 180. Grande y variado surtido...

BOLOS ANTIGASTRÁLGICOS

Bolos antigastálgicos: con 1 a 5 disposiciones para el estómago, sean o no dolorosos...

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Advertencia importante: Desde seis cajas en adelante descuento de 25 por 100 en el depósito central...

ARAÑAS

Arañas: El mayor surtido y precios los más baratos. Preciados, 28.

SE VENDE UN CABA

Se vende un caba: En la calle de Trafal, ar. de cuatro plantas y jardín, en 4000 duros.

EMPLEROS

Empleos: Hace falta encargado para el almacen con 800 rs. y otro con menos sueldo.

ELIXIR

ELIXIR: a la Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA

CURACION CIERTA

Curación cierta: ENFERMEADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadéz del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET,

163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

DEPOSITO en todas las Farmacias.

RELOJ CALENDARIO! RELOJ CALENDARIO! RELOJ CALENDARIO!

POR 51 PESETAS PAGADAS AL RECIBIRLO

¡UN AÑO GARANTIA! ¡UN AÑO GARANTIA!

BASTA PEDIRLO POR CARTA A T. LLOPIS Y COMPAÑIA. IRUN (GUIPUZCOA)

D. MARIANO BUANCO

D. Mariano Buanco: VALDERRAMA, coronel de caballería retirado, caballero de la real y militar orden de San Fernando de primera clase...

R. I. P.

R. I. P.: Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes...

R. I. P.

R. I. P.: Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes...

R. I. P.

R. I. P.: Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes...

DON FRANCISCO GUIJOSA

Don Francisco Guijosa: y Quesada ha fallecido el día 15 de agosto de 1883.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

R. I. P.

R. I. P.: El duelo se despiden en el cementerio. —No se reparten esquelas. —Se replica el coche.

PASTILLAS G. RAUDEL

Pastillas G. Raudel: QUE OMBAN POR INHALACION Y ASORCION LAS UNICAS PASTILLAS DE ALQUITRAN PREMIADAS por el Jurado internacional

QUE OMBAN POR INHALACION Y ASORCION

Las únicas pastillas de alquitran premiadas por el Jurado internacional. Exponenadas por decisión ministerial...

ESTAS PASTILLAS SE HALLAN

Estas pastillas se hallan: Al por mayor, Melchor García, Tetuan, 15. —Al por menor, Moreno Miguel, Arzob. 2.º, Sancho Ochoa, Atocha, 85; Rodríguez Hernández, Mayor, 27 y 28; En Francia, en casa del inventor, A. GERAUDEL, Pharmacien, a SAINT-MENHOULD (Marne).

LOMANA, ALCALÁ, 3, COPEL, BARGUILLO, 1; GARCERÁ, PRINCIPE, 13; MEDINA, SERRANO, 35.

LICOR DE BREA.

Licor de brea: Preparación de grandes resultados en los padecimientos del pecho y del estómago...

Preparación de grandes resultados en los padecimientos del pecho y del estómago, toses, catarrros de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Frascos de 4, 7 y 10 rs. —Jarabe de brea concentrado y dosificado para estas mismas afecciones, 6 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 85, frente a Relatores.

SALAS Y ALGAS PARA BAÑOS DE MAR

Salas y algas para baños de mar: Baños sulfurosos. —Jarabes de refresco. —Esencia de zarzaparrilla. —Rob de Laffecteur. —Aguas minerales. —ESPECIALIDADES NACIONALES Y ESTRANJERAS

PREPARADOS DE PEPTONA DE CARNE Y LECHE

Preparados de peptona de carne y leche: FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 43 — MADRID

DR. PARRA

Dr. Parra: Especialista en males secretos y enfermedades de señoras. Preciados, 25, 2.º, de 10 a 12, y de 3 a 5

EL PRIMOGÉNITO

DE ALBURQUERQUE

FOR D. GREGORIO PÉREZ DE MIRANDA.

te lo llevo consigo, insistiendo en la necesidad de escuchar lo que la reina quiere decirte.

Apenas hubieron vuelto grupa cuando don Martín dijo al rey en voz muy baja: —Señor, pronto será tiempo, y ya resintirán la libertad; amo yo no me atentaré jamás contra la de Blanca de Borbon ni la de Margarita de Lara.

—Te lo juro, Martín,—respondió don Pedro precipitadamente. —¿Y permitirme que las vuelva con honor al territorio de Francia?

—Te lo juro, Martín. —¿Y conceder vuestra amistad a D. Fadrique?

—Te lo juro. —¿Jurais—replicó Benavides,—gobernar como buen rey y hombre honrado?

—Sí, Benavides, lo juro. —¿Respetar los fueros de las ciudades y provincias, observar religiosamente las leyes...?

—Sí, lo juro ante Dios, que me escuchas; partamos ya, no perdamos más tiempo.

—No basta—repuso vivamente don Martín,—jurad sobre el fragmento de la verdadera cruz que traéis en vuestro escapulario y recordad las impresiones de Péz y Hamar contra el perjuro después de un juramento prestado sobre esta reliquia.

—¿Que exigis de mí?—dijo el rey espantado mirando a Lope de Ayendoña, que la niña empezaba a ocultarle entre los brazos.

—¿Os negareis?—replicó Benavides,—recordad que se trata de la vida o de la muerte.

—No, no me niego—respondió el rey,—pero no tengo aquí el escapulario, porque lo puse al cuello de mi hija Beatriz. Martín, dame el tuyo: en él juraré.

—No tardó D. Martín en presentarle una caja que traía siempre debajo de sus vestidos oculta de una cadena de oro; y el rey hizo en efecto los juramentos que sus libertades exigían. A un lado se veía en torno, tan censo era el vapor.

—Llegó el momento—dijo D. Martín,—a cumplirlo.

Y oyéndolo al mismo tiempo los hijos de su corcel, partió con la rapidez del rayo; el rey y Benavides se lanzaron en pos de él, y en un abrir y cerrar de ojos se aparecieron los tres atravesando la nuca.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

—¿Vendrás, y encadenada, en las narices de Quesada, San Martín y Fe.

CAPITULO III.